

2025 年 6 月 13 日

聖神七恩之二 孝愛

“聖神親自和我們的心神一同作證：我們是天主的子女”。(羅 8:16)

孝愛之恩引導我們以孝心愛天主，不願在任何方面冒犯祂。

孝愛的精神以一種新的、溫和的光芒觸動並活躍我們的靈性生活。在它的影響下，我們與天主、與近人的關係將達到愛的新層次。孝愛承認天主是最慈愛的父，想要應對天父之心。

因此，孝愛不滿足於避免可能影響與天主關係的一切，哪怕最輕微的方式（這是敬畏之恩的果效）；孝愛更進一步，願意在一切事上取悅主。被孝愛的精神觸動的人，力求活得像天主真正的孩子。如此，即使最困難、最沉重的義務也能變得輕鬆甜蜜。在這種情況下，值得提到尊貴的安妮-德-吉尼耶（她在聖潔中離世時只有 11 歲）的一句話。”如果愛天主，就沒有什麼是困難的”。

清晨醒來，在為開始新的一天而感恩天主的同時，孝愛的精神舉目而問：親愛的父，我今天能為你做什麼？我今天怎樣才能成為你快樂的源泉？

孝愛的恩賜想把我們的心塑造成溫和的樣式。然而，這裏是有障礙的，即使我們已經在努力成，但我們並不總能成為溫順的人，尤其當自覺面臨不利環境時。這

時，我們會明白，無法靠自己的力量達到這種美德。

然而，聖神來幫助我們，澆灌給我們孝愛之恩，融化我們堅硬的心。祂把我們的心放在祂的手中，按照祂自己的方式塑造。”主啊，使我的心相同於你的心”。

孝愛的精神所特有的輕盈，來自於對天主和近人的愛。幫助我們喜悅地、完全地、不遲延地執行天主的旨意，就像聖潔的天使那樣。

受這恩賜的影響，我們越來越清楚地認識到天主是所有人的父。因此，孝愛滲透我們整個的生命，就像對天主的敬畏那樣，亦影響到我們對待近人的方式。它使我們更有愛，更溫和，幫助我們撫平所有對近人的苛刻與粗暴，尤其是對那些讓我們不悅或對我們抱有敵意的人。

應該堅持祈求聖神聖賜給我們孝愛之恩，並學會留意祂最微妙的指導，在孝愛精神的影響下，我們的心將被拓寬，將獲得孩子般的態度。

在內心感到乾燥寒冷時，決不能讓自己迷惑。即使沒有明顯的孝愛感受，但祈禱中的忠誠與恒心會吸引孝愛之恩。

有了孝愛之恩，我們將加深業已開啟的轉變之路，將允許聖神越來越多地對我們施加影響；因著孝愛的精神，門徒之路將變得更加靈活，我們的見證也將更有吸引力。

這樣，我們將擺脫我們的信仰生活中顯著的僵化與不靈活的狀態，且不會陷入輕浮膚淺的相反極端。